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Передплата 
ж  »РУСЛАНА< винос»»; 

в Аветриї:
в» <&пш рів. . 38 к«р.
V п.в року .. 10 вер
«в чверть оииу .. о кор. 
ві м іеяи  . . 1-70 м р .

Зе грап. цею:
ВІДВВ ріж . 16 рублів

або 36 франків
■ж вав реву 8 рублів 

або 18 фраихів
Поожввохе ввело по 10 сот.

• Ьвввет т і  они і  д у ш у  н а  наросні: а  не вовьм еш  молости і віро не коаьмеш, 
До руеж» ми серяе і віра рутка.» — 8  Р у е л а в о в и х  псальмі* М ІНаш кеивча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускнх еьнят
о о ‘|, год. пополудян.

Редякция, адмінїстрация і 
«кспеднция >Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровснвго (Хоруи- 
щиии). Експедиції я місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертао сялишо 
ва попереднє настережене.— 

Реклямациї неопечатаніо 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот.
ВІД СТРІЧКИ.

Задачі х р о м і  суспільаоети і  передовсім 
іуховевьства в еумільво-шГітиній справі.

Останні вибори до державної ради і 
їх  вислїд показали, що настигла край- 
на пора взяти ся з цілою рішу- 
чостю до социяльно-полїтичної справи, 
щоби приготовити бї иолагоду(' на основі 
християньскій а не социяльно-демокра
тичній До сего покликані не лише всі 
вірні християньскої Церкви, але передо
всім повинно приняти ся сеї роботи ду- 
ховеньство. Поки ще висловимо свої гад
ки в сій справі і вкажемо, як повинна 
брати ся наша руска суспільність до сеї 
роботи, подамо тут цінний реферат опо
віщений недавно в »Нияі« о. Е п і ф а н ї я  
Р о з д о л ь с к о г о  п. з.:
Квестия социяльно-полїтична і становище 

духовеньства зглядом неї.
Ніхто не заперечить, що невходячи 

в підстави і причини лиха, відносини су
спільні потребують нанрави, положене 
суспільне широких мас вимагає скорих 
далекосягаючих реформ. І поволі загаль
но зачинає перемагати у суспільности то 
пересьвідченє, що еґоістична борба о 
екзистенцию, не обмежена жадними за
конами, веде до цілковитого занепаду ці
лої суспільности. > Модерні* держави му- 
сїли також вступити на дорогу суспіль 
них реформ. Однак дуже часто буває так, 
що то, що зовуть »реформою«, єн о  біль
шій части мацанє в темноті, є ваганє 
від одної половичности до другої. »Ре
формам* тим бракує позитивної, теоре
тичної підстави, а з неясного пункту ви- 
дженя повстає і неясне, непевне посту- 
пованє н практиці. Ми, віруючі христи
яни, переконані, що тілько в науці Хри
стовій можна знайти правдиву підставу 
для социяльно.го і суспільного житя люд- 
скости. Доки не наступить відроджене 
жигя християньского, доки всі реформи 
суспільні, хотьби і найлучші, не много 
принесуть хісна.

Многі держави кинули ся до реформ 
не длятого, щоби узнавали їх слушність 
і конечність, але під напором социял- 
демократизму в надії, що через реформи 
відберуть єму ґрунт з під ніг. Нераз ді
яло ся на відворот; через вимушені ре
форми додавали блеску сопиялїстичній 
орґанїзациї. Се вже є »Г1иеЬ сіег Ьбзеп 
Таі*. Нинішні держави, оперті на заса
дах плиткого лібералізму, консеквентно 
причиняли ся до розширеня социялїзму; 
социялїзм, ся дитина »лібералізму*, гро
зить тепер зруйнованєм не тілько тепе-

рішного ладу суспільноі’о, але і цілко
витим зруйнованєм теперішних держав. 
Бо цїли остаточно социялїзму ясні: на 
державнім ґрунті: републїка на найшир- 
шій демократичній підставі, на поли го
сподарства: комунізм, а властиво перехід 
всіх средств праці на власність держави, 
на поли релїґійнім: атеїзм.

Останними часами социялїзм вихо
дить поза своє властиве огнище: фабри
ку і робітника фабричного і старає ся 
заразити своєю пропаґандою села і малі 
місточка. Не всюди тішить ся успіхами, але 
певно не дасть відстрашити ся якимине- 
будь перешкодами. Зміняв після потреби 
спосіб борби, і тихо, підступно, не всю
ди відкриваючи свої послїдні цїли, при
готовляє ґрунт під сгої засіви. Самою 
суперечкою словною, самим збиванєм те
орій социялїстичних не усуне ся сеї кве- 
стиї. Треба много, дуже много праці, 
щоби усунути ґрунт догідний під засіви 
социялїстичні.

Переважна участь в сїй праци при
падає на долю Церкви і єї служителів. 
Хотів би я відповісти на питаня: яка, в 
яких напрямах праця чекає сьвященика 
н борбі з социялїзмом?

Наперед однак варто пошукати від- 
повіди на кілька вступних питань, котрі 
мимоволі насувають сн.

1. Чи социялїзм віднесе коли по- 
біду ?

2. Хто має підняти єн борби з со
циялїзмом ?

3. Як вести ту борбу?
Чи социялїзм побідить? Ріжно на то 

питане можна відповісти, бели розумієм 
побіду в тім змислї, що єго нрінціпи тре- 
вало запанують на сьвітї, що сотворять 
нові, треналі відносини суспільні, оперті 
на засадах социялїзму, то се неможливе 
Засади социялїстичні за много мають 
суперечностий, занадто противні природі 
людскій і природі в загалі. В за роді сво
їм є партия социнлїстична
руйнуючою; нічо сильного, тревалого со
творити но потрафить. Але не треба бути 
пророком, аби сказати: Як пропаґанда 
социялістична не подибає противника гід
ного, як справа социяльна не зверне на 
справедливу дорогу поладнанн суспільних 
відносин і обмеженя визиску слабшого 
через сильнїйшого, то побідить социялїзм, 
хотнй не всюди і не тревало, то всеж 
бодай в деяких місцевостях переходово, 
і принесе людскости необчислимі спусто- 
шенн під материяльним, моральним і ду
шевним зглядом.

Борби з социялїзмом повинни підня
ти ся держава і церков. Держава в сво
їм власнім інтересі, але не через полі-

неґативною,

цийні обмеженя, не через виїмкові уста
ви протисоциялістичні, але через основні 
реформи. Ті реформи повинні наступати 
скоро, повинні обіймати всі поля суспіль
них відносин, повинні бути оперті на я- 
кийсь ґрунт — йти після певного ясного 
нляну —  зірвати цілковито з плитким 
лібералізмом.

Ніхто однак не заперечить, що цер
ков в першій мірі може ставити чоло па- 
губним впливам социялїстів. Социялїзм 
се вже нині не партия тілько, се виразне 
віроісповіданє, се секта, се релїґія атеї
стичних мас. Ліберальна держава через 
непокликану і несправедливу опіку над 
Церквою хотіла розширити свій вплив, 
але тимчасом вщіпила трутину в кров 
своїх народів, і позбавила Церков впли
ву на серця людскі. Понеже однак чо
ловік все мусить мати якусь релїґію, я- 
кусь віру, то социялїзм яко такий став 
релїґією атеїстичних робітників. М а у е г  
пише в своїм ділі: ЕшапсірайопекатрГ: 
Не сама релятивно значна нужда че
твертого стану завела єго під червоний 
прапор, як се звичайно говорять соция- 
лїсти. Ще більше здїлала се порожнеча 
і пустиня в серцях робітників, котрі че
рез релїґію не були повно і цілковито 
огріті; та порожнеча робить в їх серцях 
місце для нової релїґії — социялїзму. 
Ясною проте річию, що в борбі з со
циялїзмом буде рішати вірність і трева- 
лість християньского успособленя і прав- 
дива теплота християньского житя вну- 
тренного. Правдивий християнин-католик 
ніколи не може бути социял-демокра- 
том!

' Борбу мусить ся вести практично. 
Напрям социялїзму єсть практичний, по
борювати єго треба практично, реальною 
працею. Самі теоретичні розправи не мо
жуть бути цілковито виключені, але они 
яко средства відстрашаючі, скоро зужи- 
ють сн і тратять цілковито на вартости 
без праці практичної, реальної. Дальший 
похід социял’зму може бути здержаний 
тілько через правдиве, радикальне по
ліпшене социяльних відносин старого ла
ду суспільного. 0  ті реформи мусить по
дбати держава і ціла суспільність. Але 
напевно можемо сказати, що і найлучші 
закони суспільні, найлучші реформи не 
заведуть далеко, єсли не знайдуть в су
спільности і в орґанах державних сові
сних виконавців. Ми самі на собі дось- 
відчаємо, що н. пр наша конституция и- 
накше виглядає на папері, а инакше в 
практиці. А кождий признасть, що на 
жаднім поли не витворює ся тілько спо- 
сібности до надужить, як на поли соци- 
яльнім. Отже і тут без практичного, да-
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леко сягаючого впливу Церкви і релігій
них переконань не далеко зайдемо.

Думаю, що тими вступними увагами 
досить ясно опредїлено переважний вплив 
Церкви на поладнане суспільних нротив- 
ностий і на можливе затримане повідно
го походу социялїзму. Тепер перейдім до 
близшого визначеня задачі сьвященика 
в сій справі.

(Дальше буде).

Вивласненє Поляків.
Пруске правительство, бажаючи зміц

нити нїмецкий елемент у східних провін
циях, замешканих Поляками, рішило ся на 
остаточне, радикальне средство: примусо
вого вивласненя. Дотеперішні способи о- 
граниченя зросту польского, особливо 
рільничого населеня, була діяльність ко
льонїзацийної комісиї і заказ побудована 
без призводу тоїж комісиї, яка »зі згля- 
ду на інтереси нїмецкости* може не до
зволити будувати ся кождому Полякови 
на своїм власнім ґрунті. Однак всі ті 
способи не помагали, а властиво дїлали 
надто помадо і неслїдно. Ощадностию і 
пильностию Поляки видержують конку- 
ренцию з нїмецкими кольонїстами, а во
ліють радше переплатити землю, як ви
пустити еї зі своїх рук, пятнуючи кож- 
дого, що важить ся продати рідний загін 
кольонїзацийній комісиї, зрадником-за
проданцем.

Дійшло було до того, що статистика 
виказувала, що більше переходило землі 
з нїмецких рук у польскі, тим комісия 
кольонїзацийна викупила від польских 
земельних властителів. Тож пруский сойм 
ухвалив закон, що нїмецка земля може 
перейти тілько в нїмецкі руки. Та коли 
в наслідок сего діяльність кольонїзаций
ної комісиї з конечности зменшила ся, 
не маючи до закупна польских земель, 
а парцелюючи тілько між нїмецких ко- 
льонїстів землю, закуплену від нїмецких 
юнкерів, а надто, нівелюючи нїмецку 
більшу посілість, стала сама шкодити 
своїй цїли, — тоді виринув проект на
сильного вивласнюваня польских дідичів.

Сей проект мають внести вже сеї 
осени в прускім соймі, як се потверджує 
Кбіп. Уоік82І§. Однак про близші по
дробиці его не зраджує ся в нічім пра
вительство. Однак є правдоподібним, що 
в такій брутальній формі оно не відва
жить ся внести той антипольский про
ект, бо не узискало би для него більшо- 
сти. Передовсім нїмецкі консерватисти, 
які складають ся переважно з властите
лів більшої посїлости, не допустили би 
до такого небезпечного для них преце- 
денсу, бо раз зрушивши основне право 
незайманости приватної власности, соция- 
лїсти моглиб звернути відтак сей проце- 
дер і против нїмецких більших власти
телів. ПравительСтвенний проект ограни- 
чить ся тому до застережена кольонїза- 
цийпій комісиї права первокупна при 
всіх земельних трансакциях зі згляду 
на вимоги нідпираня нїмецкости у схі
дних провінциях. Мимо загальної форми 
закони, розумів ся, що комісия кольонї
зацийна буде робити з него ужиток

тілько при продажах землі межи По
ляками.

Польскі дневники потішають ся, що 
в Познаньщинї сей привілей первокупна 
кольонїзацийної комісиї не вплине на 
зменшене области польских властителів, 
які будуть вистерігати ся всяких зе
мельних трансакций, а тілько спричи
нить, при ограниченю дальшого побіль- 
шованя земельної власности, зріст поль
ского середного стану по містах. Нато
мість те нове право уважають за несу- 
мнїве народне нещасте в Західних Пру
сах, на Кашубах, Вармії і Мазурах, де 
будучність польского елементу лежала 
передовсім в розширеню земельної вла
сности, а еміґрация до міст має пере
важно за наслідок знїмчене, коли не в 
першім, то в другім поколїню. Для тих 
вже тепер загрожених Німеччиною сто 
рін новий антипольский проект творить 
майже непобориму небезпеку цілковитого 
винародовленя.

Борба з Бісурменами.
В болгарскім і сербскім народі, які 

найдовше стогнали і почасти еще нахо
дять ся під турецким ярмом, є борба з 
бісурменами такою традицийною сьвя- 
тостию, що еї не зможуть зупинити анї 
зміна новійших обставин, анї дипльома- 
тика европейских держав, анї навіть ті 
реформи, які вже запроваджено в маке- 
доньскій жандармериї і судівництві. Обі 
национальні держави Болгарин і Сербія 
бодай офіцияльно заховують вимоги ми
ра, хотяй їх горожани обильно підпира 
ють воюючих юнаків в сусідній Македо
нії, а часто дають їм захист на своїй 
териториї. Однак там, в Македонії, се 
чисте пекло, в якім ні на хвилю не вга
сає морд і підпал, підступна засідка і 
підле скритоубийство. Часами приходить 
до більших оружних розправ і про таку 
одну, зведену останними днями турецким 
війском з болгарскими та сербскими ва
тагами доносить власне РоШ. Соггевроп- 
(іепг з автентичного жерела.

В селі Нїкодім округа Велес в Ма
кедонії зєднили ся окружні ватаги з Ве- 
леса і Перлепу зі сьвіжо нрибувшою 
дружиною Івана Наумова. Там зібрали 
ся они на нараду над становиском, яке 
мали би заняти супротив вештаючих ся 
по околиці сербских дружин. Депутация 
селян з Поменова, яка сприяла Сербам, 
запросила болгарских провідників на кон- 
ференцию з шефом сербскої дружини 
Ґелїґором, який перебував в Поменові. 
Однак се був підступ, який мав на цїли 
видати Туркам болгарских ватажків-гомі- 
таджіїв. Тож ледви запрошені явили ся 
в товаристві 50 людий зі свого табора 
на границі села Паменово, привитали їх 
турецкі вояки карабіновою сальвою. Од
нак по короткій перестрілці Болгарам у- 
дало ся повернути до села Нїкодим.

Того самого дня Турки розбили 
сербскі дружини під проводом Ґлїґора і 
Бабунского. Підчас борби Сербів з Тур 
ками зайшла тих останних з заду бол- 
гарска ватага Івана Наумова в силі 60 
людий. Мимо загадочної засідки в По
менові, Болгари прийшли в поміч Сер

бам, напираючи на Турків з цілою силою. 
Однак сьвіжі турецкі відділи зайшли 
Наумова з обох крил і тепер почала ся 
люта убийча борба, яка вирядивши бо- 
гато шкоди по обох сторонах, тривала 
аж до смерку. Болгарским недобиткам 
удало ся втїчи під ослоною ночи. Оста
вили на полю битви 73 поляглих; турец
кі страти обчисляють Болгари на 300 
людий. Була се найбільша перепалка, я- 
ку мали до тепер болгарскі партизанти з 
турецким війском.

Доля наших емігрантів.
(Конець.)

Найважнійші дезідерати еміґраций- 
ної анкети можна зібрати в слідуючих 
постулятах:

1. Публичні бюра посередництва 
праці, які теперь істнують, належить у- 
важати добродійними інституциями, їх 
як найенерґічнїйше ширити і там, де 
они в, не давати концесий ніяким при
ватним аґентам. В Галичині, де сезонова 
еміґрация відбував ся в великих масах, 
повинно залежати допущене заводових 
людий до вербованя зарібників від кон- 
цесиї і кавциї.

2. Число консулатів в Америці і Ні
меччині належить значно збільшити о- 
собливо там, де є значнїйше число ав- 
стрийских підданих. В кождім консулаті 
мусить найменше оден урядник уміти 
настільно мову еміґрантів, щоби міг з 
ними порозум ти ся Що потрафить пер
ший ліпший аґент, се мусить потрафити 
держава!

3. Війскові приписи належить на 
взір італїйского закони змодифікувати 
корисно для еміґрантів.

Автор сего відчиту додає ще чоти
ри постулат/, переочені анкетою, які на
лежить поставити рядом з тамтими, 
а то:

4. Допущене ісгнуючих повітових і 
громадских комітетів до охорони емі
ґрантів на взір італїйского закона в цї
ли контролі краввих і заграничних „те
мних індив:дуів“ (корабельних аґентів, 
баришівників, лихварів, коршмарів, за
даткових кас), чого краеве і центральне 
правительство рішучо не є в стані ви
повнити.

5. Концесионовані бюра обміни гро- 
ший під державною контролею у всіх 
збірних стациях на границях держави 
і в Триестї. Се можливе, бо се ограни- 
чилоб сн тілько до контролі чужих 
валют.

6. Закладанє і ширене шкіл, часо
писи й, церков, бюр посередництва праці 
і товариства правної охорони австрий- 
ских підданих за границею зі сторони 
держави і поодиноких коронних країв, 
на взір італїйского і нїмецкого прави- 
тельства.

7. Підпомаганб і ширене австрий- 
ского »КаІаеІУЄгеіп< і перетворене его 
на взір заложеного єпископом Бономелї 
»Орега <іі а88І8Іепга <1е§1і Орегаі ііа- 
1іапі«.

З огляду на ’/4 мілїона щорічних 
австрийских еміґрантів не можна сего 
довше зволікати. Дотеперішні відносини
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негідні великодержавного становища Ав- 
стриї і девізи: Яизйііа Гиікіагаепіит ге- 
§погиш. Маємо надію, що в новій дер
жавній раді правительство й народне за
ступництво буде вважати своєю першою 
і найважнїйшою задачею, дати бідним 
емігрантам належну опіку і охорону, і 
затїснити між родинним краєм а емі
грантами звязь, на жаль, тепер дуже 
слабу.

Конець Кореї.
Корея, як окрема держава, перестала 

істнувати. Корейский цісар опущений всїми 
европейскими державами, зданий на ласку 
і  неласку Япанцїв мусів абдикуватп і здати 
цілий заряд краю в руки Япанцїв. В наслідок 
нової конвенцнї з Япанїєю, яку по короткім 
опорі мусїла підписати династия, Корея стала 
нічим більше, як япаньскою провінциєю. Сім 
артикулів сеї конвенциї постановляє: 1) Ко- 
рейска адмінїстрация до певного степеня під
лягає управі япаньского Генерального рези
дента. 2) Видаване законів і розпоряджень та 
полагоджуванє державних справ підпадає а- 
пробатї Ген. резидента. 3) Так само підлягає 
єго призволеню іменоване всіх висиїих відві- 
чальних урядів. 4) Уряди при корейскім пра- 
вительсгві можуть діставатлся тілько особам, 
попертим Геп. резидентом. 5) Справи політич
ні будуть відділені під судівництва. 6) Загра- 
ничних прислуг Корея може зажадати тілько 
за згодою Ген. резидента. 7) Арт. 1 конвенциї 
з 1904 р. про установлене прибічної ради скар
бової зносить ся.

Зразу хотів корейский нарід реагувати 
против сего замаху стану, підніс ся в Сеулю 
до отвертого бунту, а також на провінциї за- 
атакував япаньскі уладженя і підприємства, 
однак брак орґанїзациї з одної сторони, а кар
на сила япаньскої армії з другої утихомирили 
скоро розбурхані уми і Корейці повернули 
знов до свого півсонного, безжурного єство- 
ваня серед богатої корейскої природи, зда
ючи свою судьбу в руки метких, підприємчи- 
вих та інтелігентних Япанцїв.

В розмові з одним з анГлїйских дневни- 
карів віцеГраф Гаяші, висланий з япаньским 
війском для усмирена Кореї заявив, що нова 
япаньско-корейека умова містить в собі цілу 
япаньску програму в Кореї. „Моя задача, ска
зав Гаяші, вже тепер покінчена. Першим ко

Матеріян ю історії звоси Галча

Лист Осипа Бараінського до Із. Воробкевича

Львівч, 31. Ман (12. Червня) 1867. 

(Дальше.)
Кажуть такожч,: Кониський, що бувч> вч, 

Якуцку чи десь на вигнаню — утікч. — хто 
знає чи не онинить ся де вч. Австриі — и 
вінч, не пожалує своєхь праць для нашоі 
«Правди».

Нині має «Правда» 300 иренумерантівч», 
отже добра надія, що и на другий рікч. буде 
єсли не більше, то певно не менше. Роблю 
тебе уважнимч. на статію «Правди»: «Народвя 
филозофия Згарського», що вч> 7 числі вже 
починав ся печатати. Для тебе вона дуже 
важна тимч. більше, що ти не мавч, спосібно- 
сти добре пізнати 'н о н я  т я нашого народу о 
всімч, — а тамч, власне викладався на під
ставі приповідок’ь.

Кланяєтця Тоді ціла громада и поздоров
ляє Тебе щиримч, козацькимч, привітомч. — 
здоровч. бувч. — Олекса и я тожч, — цюлую

раблем вертаю до Япанїї, оставляючи дальший 
провід справами марґрафови Ітови. Услівя, 
поставлені новою умовою не були передви- 
джені при обнятю протекторату над Кореєю 
з р. 1905 Кореаньска депутация в Газі не ма
ла поважнїйшого значіня, однак вказала на 
доконечність уважного слїдженя кождого руху 
кореаньского престола. Умова вдоволить всіх 
Япанцїв, бо положила конець неможливій си
туації. Цісар був деспотом, дбав тілько про 
визиск свого народу. Тепер вдасть цїсарска 
вже не істнує і нарід може сам собою пра
вити".

Очивидпо, що так рожево оно на ділі не 
є, як представляє япаньский пацифікатар. 0- 
станки власти кореаньского цісаря були не 
так Кореанцям утяжливими, як для Япанцїв 
недогідними, які бажали без жадних перешкід 
експльоатувати незмірні богацтва сеї країни, а 
теперішна .самоуправа" Кореанцїв буде стояти 
під беззглядною і самолюбною кормигою жов
тих „Британців Сходу".

Просимо в ід ш и т і  передплату.
Н о в и н к и

—  Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: 
Ілиї прор.; римо-кат.: Пр. Д. М. Ангел. — В 
с у б о т у :  руско-кат.: Симеона юрод.: римо- 
кат.: Знайд, с. Стеф.

—  В ічз  за заложанєм ґім назиї в Жовкві.
Дня 28. с. м. відбуло ся в Ж овкві віче в 
справі заложеня рускої ґімназиї в Жовкві, 
на якім ухвалено крім жаданя рускої ґімна
зиї також рівного трактованя шкіл руских 
і польских. По шкільних резолюциях виска- 
зало погорду пос. Маркову за московску про
мову в парламенті.

—  В ідпустки  з війска на час жнив. Перед 
тижнем виїхало зі Львова кілька партий у- 
вільнених з війска жовнірів на час жнив, на 
10 до 14 днів.

—  Розкопки могили князя Сьвятослава. „Над 
річкою, над Опором долина зацвила — біля 
річки на долині самотна могила" — каже по
ет. Про сю могилу згадує і Фридрих Паппе. 
в своїй монографії „Зкоіе і ТисЬоІєгсгугпа". 
І істория України-Руси і традиция, живуча до 
нияї в устах Веховинцїв, говорять про утечу 
нещасного молоденького князя Сьвятослава

тебе щиро по сто разч, и остаюсь твоємч, 
щиримч. другомч, братомч,

Осипи.

Р. 8. Листч. твій зч» поезиями Кониського 
метрумч. писані — Олекса діставч,.

ПІ.
Єще кілька слівч,.

Друже мій незабутний!
Вчера довелось мині припадково прочи

тати «Галичанина», що Дідицький попри «Сло
ві» видає. Тамч. дивлюсь, твоя поезия «Геть- 
манч. Наливайко» и самч, собі невіру, щобч, 
то була твоя поезия, бо знаю я Твій складч» 
у ноезияхч, Твоєхч,, знаю я твоі мисли у по- 
езіяхч, твоіхч, — вони дуже суть невинні, ду
же поетичні; а ту читаю я неконче красну 
гадку, де поетч, описорий майже смієся зч. 
польского нещастя, роблячи малу вспоминку 
при кінци о Сибірі, де нинішні поляки счоку- 
товують свої гріхи историчні. Недумаю я и 
ніколи припустити неможу, щобч, Ти, котрий 
до нині ще жадною такою плямистою тен- 
денциєю свою поетичну душу, свій идеалч, — 
поезию, котрому на серці лежить загально 
добро цілого чоловіцтва, такою плямистою 
тенденциєю несолямився — щобч. ти кажу 
нині мігь таку поезию написати, дебись свою 
втіху надч» нещастємч, другого народа, хотяй

перед кровожадним братоубийником Яропол- 
ком, що зі своїми комонниками гнав ся аж 
в ті сторони в першій половині 11. віку, а діг- 
навши Сьвятослава десь над Опором, убив 
брата і єго дружину. Старці вказували на кіль
ка могил, положених між будкою зелїзничою 
ч. 25 а зелїзничим мостом на Опорі (перед 
Гребеяовом) а крім того показували ще даль
ші дві могили, положені над Опором. Заходом 
радника і начальника суду в Сколім, п. Льва 
Левицкого, позволив скільский скарб на ви
рубане лїса і розкопане могил а навіть при
дав кількадесять робітників потрібних до роз
копок. Розкопки переведено в днях 24, 25 і 
26. липня с. р. під доглядом знаного історика 
і дослідника нашої старини професора черно- 
вецкого університету д ра Володимира Миль- 
ковича. Однак сї розкопки не навели на нія
кий слід, який вказував би на місце, де спо
чили тлїнні останки нещасного князя, чи то 
єго дружини. Ніяк не є могилою горби, поло
жені коло зелїзничого шляху, бо є вони дово
лі недавним насипом. Але на могилу Сьвято
слава не наводять і два другі підзисшеня, що 
являють ся радше оборонним валом і лежать 
над самим Опором. Проф. Милькович в това
ристві радника Левицкого перешукує, перебу
ваючи тут на студиях, дальше околицю здовж 
ріки Опора за сею могилою, щоби відкрити 
давний памятник нашої глубокої старини та 
кровавої княжої слави, і може при помочи 
людий, одушевлених для нашої бувальщини, 
ті заходи доведуть до пожаданої цїли. (,,Дїло“)

— П. Король перед виборцями. Посол Король 
скликав на день 29. липня довірочні абори до 
Жовкви, аби запитати їх про погляд на спра
ву належана до руского клюбу. На збори бу
ли запрошені найрянїйші москвофіли-сьвяще- 
ники і селяни, яких настроєно ворожо проти 
пос. Короля. Предсїдателем зборів, що числи
ли 80 учасників, вибрано о. Долошицкого з 
Добрусина. Він отвираючи наради, висказав 
пос. Королю свої спочуваня з приводу знева
ги, нанесеної єму на памятних кацапских збо
рах у Львові. Потім забрав голос пос. Король 
і заявив, що скликав ті збори своїх виборців 
на то, аби порадити ся, що має робити, чи 
виступити з руского клюбу, чи в нїм лишити 
ся. Зараз зголосило ся кільканайцять мужи
ків і жадали від пос. Короля, щоби виступив 
з руского клюбу і разом з прочими послами- 
москвофілами утворив осібний „русскій“ 
клюб, який має називати ся по нїмецки «гиє- 
вІ8сЬ“. На се заявив др. Король рішучо, що 
до такого клюбу не вступить, що він, др. 
Король, Росиянином ніколи не був, а лишить 
ся до смерти Русином, і яко посол разом з

нашого тяжкого ворога виявивч,. Я ніколи 
того допустити неможу — бо знаю, що ти 
поеть люблячий всіхч, людий — и ворогівч,, 
отже на сміло мушу посуджати, що Дідиць- 

I кий тую тенденцию препогану вч, твою пое- 
!зию уллявч,. Тибч, добре зробивч,, якч» би Ти 
де небудь заявивч,, іцобч, твоєхч. поезий — або 
загально всїхч, творівч, непереміняно. У насч, 
якч, що ся зміняє де у твоєхч. творахч, то 
лишч, що до язика, виразу, або метрумч, — 
але ніколи що до тенденциі.

Дуже мене торбує, що той Дідицький 
твоі поезиі має. Вінч, іхч, покрутить на своє, 
якч, покрутивч, оттую вч, «Галичанині». Може 
ти маєшч, тиі поезиі и у себе, щобч. добре 
було, якч. би Ти іхч, намч, приславч,; такі ко
роткі поезиі можу у «Правді» печатати ся. 
В 11 або 12 числі Правди має бути зновч, 
Твоя поезийка, лишч. не знаю певно, чи «вбо
гий Гнатч,» чи сеся, що тамч. дівчина зч, бе
резою порівнана. Я хочу зч, твоєі «Черниці» 
хоть оденч, уступч, у «Правді» помістити — 
и то виберу що найкрасший, — або може 
«прологч,», вінч. неконче такч, великий, має 
вч, собі до 100 віршівч,, а може що троха 
більше. Зч» «Ничая» треба буде тожч. зч. о- 
денч» уступч. дати вч, «Правді».

(Дальше буде).
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Марковом не піде. На сю рішучу заяву д-ра 
Короля счинив ся між зібраними кацапами 
страшний крик і серед окликів „ганьба14, „зра
дник", „ізмінник" всі вийшли з салі. По скін
чених зборах переходили через місто гуртки 
хлопів-кацапів і на адресу д ра Короля виска- 
зували голосно грубі, обидливі слова.

—  Підпали. В  селі Калинові (Каізегбогі) 
коло Самбора, заселенім переважно нїмецки- 
ми кольонїстами, від дня 22. липня с. р. ви
бухали пожари майже що дня, рівночасно в 
кількох місцях і стало в одній порі дня між 
4. а 6. год. рано. З  огляду, що огні вибухали 
так часто і кождого разу в середині загород, 
в сусїдних селах настав переполох перед під
палинами. Жандармерия почала слідити, але 
не довела до нічого. Тоді староство самбір- 
ске спровадило зі Львова 'гайного аґента 
Пшестшельского і поручило ему слідство. 
Пшестшельский звернув бачність на три об
ставини: що погорільці були обезпечені ви
соко, понад дійсну вартість, що пожари вибу
хали в тій самій порі дня і в той сам спосіб. 
Тому розпочав він слідство проти самих по
горільців. В селі настало проти него велике 
обурене, а раз обкидано его камінем. Тоді 
староство дало ему 5 жандармів. Пшестшель
ский зарядив арештоване 12 погорільців, а 
трем з поміж них підчас судового слідства 
доказано, що они сами підпалили свої госпо
дарства. Підпалячі називають ся К. Юч, І. 
Гот і І. Торгав. Прочим ще не доказано зло
чину. Слідство веде радник Ясїновский. Кали- 
нівскі кольовїсти виберають ся гуртом до Ні
меччини і всьо випродують. А що їх госпо
дарства були високо обезпечені, тому сею 
дорогою хотіли роздобути як найбільше гро
ша і підпалювали свої будинки. Але замість 
гроша дістануть тепер вязницю.

— Вінчаня. Дня 14. липня відбуло ся в Кле- 
банівцї вінчане п. Осина Грицая, укінч. бого
слова, з п-ною Галею Гриневичівною, а дня 
25. липня в Бережанах вінчане п. Антона Ло- 
товича, укінч. богослова, з п-ою Іванною Со- 
невицкою.

—  Найбільші европейскі тунелї. Недавно ви
кінчено довгий тунель у Европі, т. зв. Сім- 
пльоньский, у Швайцариї, довгий на 19.724 
метрів. За ним йде другий також швайцар- 
ский тунель, по якому проходить зелїзниця 
крізь гору Ґотарда на протязі 14.990 метрів. 
Третий по черзі — тунель крізь Мопі Оепіз 
— 12.200 метрів; инші альпейскі тунелі не 
доходять до 10.000 метрів. Великі тунелі ше 
е на італїйскім шляху: Нова-Ґенуя — 8.260 
метрів, та марямпольский в Сицилїї — 6.480 
метрів. Найдовший на сьвітї тунель е в Аме
риці, в штаті Кольорадо, в якім зелїзниця 
проходить на протязі 32.000 метрів. У нас в 
Галичині є також тунелі. Найдовший з них 
має бути тунель між Воронєнкою а Ясеньом 
на границі Галичини і Угорщини. Дсвготи его 
не знаємо. На тім самім зелїзничім шляху є 
також два малі тунелі межи Яремчем а Ми- 
куличином. Перший з них лежить на межи 
сіл Яремче і Ямне і є довгий на 524 метрів, 
другий перед самим Микуличином довгий на 
224 м. Велике число недовгих впрочім туне
лів є на новім шляху зелїзнвцї Самбір-Ужок.

Оповістки.
— Дальший репертуар руского народного те

атру в Белзї. Саля „Народного дому". Початок 
8. вечером. Білети продає юрговля її. Окпиша.

В суботу 3 серпня «Барон циганів» опе
рета в 3 діях Штравса.

В неділю 4. серпня «Маруся Богуславка» 
історична драма зі співами М. Старицкого.

Ві второк 6. серпня послїдне представ- 
леї є «Катерина» опера в 3 діях Аркаса.

—  В Свидові коло Тлустого  відограють чле 
ни Читальні «Просьвіти» дня 4. с. м. о 8. год. 
вечер 3-актову комедию Цеглиньского п. з. 
„Ворожбит".

— В Турцї над Стрийом відбуде ся дня 4. 
с. м. фестин з фантовою льотериею. Дохід 
призначений на будову церкви.

—  В Лісниках коло Бережан буде віче під 
голим небом дня 18. с. м. о 3. год. По вічу 
вправи «Сїчий» і «Соколів» та забави для 
М О ЛРДЇЖ И .

— В Кропивнику коло Калуш а відбуде ся 
дня 11. с. м. о 2. год. віче в городі Мих. Пань- 
кова, а в разі непогоди в громадскій канце- 
лярої.

—  В М окротинї КОЛО Жовк-:и відбуде ся дня 
4. с. м. о 5. год. віче в читальні. Дневний по
рядок: 1) Справа залсженя рускої ґімназиї в 
Жовкві. 2) Що зробив руский парляментар- 
ний клюб. 3) Вільні внесеня.

—  Машинові шлюсарі, котрі можуть виказа
ти ся сьвідоцтвами щонайменше однорічної 
практики яко монтери у фабриках машин або 
монтівнлх, також в варштатах ц. к. зелїзниць 
державних, могуть бути приняті яко палячі 
при машинах в окрузі ц. к. дирекциї зелїзниць 
у Львові. Ті, котрі старають ся о принятє, ма
ють виказати ся знанєм язика краєвого і сьві- 
доцтвом укінченя школи промислової, мусять 
буто сильної будови тіла, мати добрий взір і 
слух, бо коротко і слабо видачі і ті, що зле 
розпізнають барви і зле чують, не будуть 
приняті. Гіоданя відповідно остемпльовані тре
ба вносити до ц. к. дирекциї зелїзниць держ. 
у Львові до дня 15. серпня 1907.

Наука, штука, література.

— Нове україньске видавництво «Дзвін». Гру
па україньских письменників, що доси не мо
гла з ріжних причин широко користуватись 
істнуючими україньскими видавництвами, за
сновує у Київі нове видавництво «Дзвін», яке 
має на меті розвинути широку діяльність. В 
першу чергу нове видавництво має випустити 
ряд збірників, на сторінках яких будуть мі
стити ся твори з красного письменьства,літе
ратурна критика, наукові статі та публіцисти
ка. Не будучи справою якоїсь партиї, вида
вництво „Дзвін" містити ме на своїх сторін
ках твори, що стояти муть на ґрунті інтере
сів працюючих і творчих сил громадяньства. 
Маючи на увазі згуртувати україньских пись
менників, видавництво «Дзвін» доси одержало 
згоду слідуючих письменників: Г. Байраченка, 
В. Винниченка (Деде), М. Ганкевича, Л. Ганке- 
вича, М. Гехтера. А. Леука, М. Коцюбиньско- 
го, Олеся, Лесі Українки, Ів. Личка, М. Ло- 
зиньского, П. Понятенка, Д. Пісчаньского, Д. 
Старосольского, В. Степанківского. В справах 
видавництва можна звертати ся по адресі: 
Київ, М.-Благовіщиньска. д. 96, кв. 24. М. II. 
Радіоновій. За редакцию відповідають: В. 
Винниченко, Ів. Личко, П. Понятенко
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Телеграми
з дня 1. серпня 1907.

Петербург. Нині рано виїхав цар в по
дорож на Балтийске море, де стрітить ся з 
нїменким цісарем.

Будапеш т. Вчера помер ту соймовий по
сол, ґр. Стефан Каролїй.

Сеуль. Вчера видано приказ, розпущеня 
всего корейского війска до дому.

ЄЛа Всілякі йй
К У П О Н И й
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виплачує без потручени провізні ййа
або коштів
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2 тягненя без доплати, 2.164 виграних

Головна виграна

корон готівкою.

Перше тягнене вже 6. серпня 1907 р.
Ц ї н а  л ь о с у  І к о р о н а

6 льосів лише 5 корон 50 сотиків, II льосів лише 10 корон поручають
контори ВИМІНИ, трафіки І Т. Д. (1 -5 )

Почтові порученя: Контора виміна Братів Ш е в м  (ЕІІїСікіЙ)8 И ® ' -
«М М Н М ЯЯН Н ЕІЮ іІЖ ІН П Н КН И П Я

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 31. липня: о. Мих. Олекши- 

шин з Суховолї, о. Григ. Паньчишин з Голо- 
гір, Ів. Дичка з Кутногори (КиІІепЬегд,) Лев 
Чачковский з Відня, Ер. Мазуркевич з Доли
ни, Як. Тишовницкий з Довголуки, Зах Сквар- 
ко з Мостиск, о. Ол. Голїнатий з Шельпак, 
Володимира Радзикевич з Вишенки, о. Джу- 
линьский з Ланшина, Мар. Короликова з Устя 
зел., Нот. Яримовнч з Підгаєць, о. Иос. Доло- 
шицкий з Добрусина,

м1ІІ.І
г ■їгГу-.і,,, можна набувати в „Со-

ж / и и а і к ід ь с к ім  Базарі" у Львові
І паперцї і У всіхторговлях вкраю .

,ІО і

Соїоззеи
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1. д о  15. с е р п н я  1 9 0  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятнацї НідН-БіТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


